
HANSAGI 

Ez a jel, édes magyar atyámfia, a 

szorzás jele. A szorzás jele a dült ke- 

reszt. Ezt a jelet választotta magának 

a Magyar Párt választási jelnek. Az 

igazság és a hit okai vezették a ma- 

gyarságot, amikor magának ezt a ie- 

let választotta. A szorzójelről tanul- 

tuk az iskolában, hogy az az egysége- 

ket megsokszorositja. Ez a szorzójel, 
ha a választásnál nem tagadjuk meg 

és népünk érdekében használjuk, meg 

fogja sokszorositani a mi kisebbségi 

erőinket, a mi kisebbségi jogainkat. 

Dült kereszt is egyben a szorzás jelec. 

Dült kereszt volt a Megváltó nehéz 

keresSztje is, amikor annak idején Je- 

ruzsálem utcáin fölsebzett vállán ci- 

pelte görnyedten a Golgota hegyére, 

ahol a megfeszittetés várt rája. A su- 

lyos kisebbségi sors dült keresztjét 

cipeljük mi is görnyedt vállainkon. 

Ezért is választottuk jelünknek a dült 
keresztet. De amint Krisztus feltáma- 
dása után a dült kereszt világszerte 

Iatennek a halál fölött való dicsőséges 
győzelmét hirdeti, ugy fegja egykor 

hirdetni a dült kereszt a magyar ki- 

sebbség igazának dicsőséges győzel- 

mét is. A kisebbségi igazságot és a ki- 

sebbségi jogot ideig-óráig el lehet te- 

metni, mázsányi követ is lehet sirja 

fölé hengeriteni, azonban az igazság 

és a jog végül mégis föltámad tetsz- 

halálából és beteljesül. És akkor majd 
büszkén nézünk a dült keresztre, 

amielynek jelében összetartottunk és 

amelyet szavazatainkkal győzelemre 

iuttattunk. Amikor majd a választás 

napján ott leszüánk a magunkra csu- 
kott ajtóju fülkében, nem szabad této- 

váznunk, nem szabad haboznunk, hogy 
a szavaztunkat jelentő pecsétet melyik 

listára üssük. Mi magyarok és a ve- 

lünk tartó sváb testvérek nem üthet- 

jük azt a pecsétet máshová, csakis ar- 
ra a listára, amely fölött ott ragyog 

a szorzójel, a dült kereszt jele. Ne 

feledjük el, hogy abban a fülkében 

nem vagyunk egyedül, mert ott is ve- 

lünk van az Isten és a lelkiismeret. 

Magyar testvérem, féljed az Istent és 

vess számot lelkiismereteddel, amikor 

fölemeled a kezedet, hogy ráüssed a 

pecsétet a választási lapra. Ha tiszte- 

led Istent és hallgatsz lelkiismereted- 

re. akkor a pecséted csakis a mi ie- 

lünk alá kerülhet. Amikor Nagy Ken- 

stantin császár háboruba vonult, az 

égen kereszt jelent meg neki ezzel 2 

tiüzpiros fölirással: E jelben győzni 

fogszt A választás szintén harc, szin- 

tén közdelem. A dült kereszt nekünk 
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Szombaton este hat órakor véget 

ér a választási agitáció, de addig 

is a legnagyobb hevességgel folyik 

az egész országban a korteskedés. A 
bukaresti lapok a kamarai válasz- 
tásokra nézve már most jóslásokba 

bocsátkoznak és megállapitják, 
hogy az ókirályságban a kormány 

győzelme bizonyosra vehető, Er- 
délyben elszórtan a nemzeti pa- 

rasztpárt jut mandátumhoz, a ki- 

gyar Párt a régi elszántsággal és 

felkészültséggel veszi fel a harcot 
és bizonyos, hogy mandátumait 
nemcsak megtartja, hanem azok 
számát növelni is fogja. A válasz- 
tási kampánnyal párhuzamosan 
nap-nap után választási erőszakos- 

ságokról érkeznek a bukaresti köz- 

ponti választási irodákhoz a külön- 

böző ellenzéki pártok jelentései. 

A székelyföldön és Erdélyben 
most már a Magyar Pártot is 
kikezdték a helyi hatalmassá- 

gok. Szatmáron a prefektus kü- 
lönböző ürügyek cimén megta- 
gadta a Magyar Pártnak a vá- 

lasztói gyülésre vonatkozó en- 
gedély kiadását, azonban a 
szatmári magyarság az alkot- 
mányra hivatkozva mégis meg- 
tartotta gyülését és azon Weisz 
Sándor dr. megnyitója után Ja- 
kabffy Elemér dr. a Magyar 
Párt listavezetője tartott nagy- 
hatásu beszédet. Utána bezen- 
ezei Kovács Béla szenátorjelölt 
és Fischer József dr. képviselő- 
jelölt, a szatmári zsidóság ve- 
zére beszéltek. A szatmári pre- 
fektus önkényeskedése miatt 

nagy a felháborodás. Székely- 
udvarhelyen szintén sulyos sé- 

relem érte a magyarságot. A 
prefektus engedélyt adott 
ugyan a gyülés megtartására, 
de ugyanabba a helyiségbe és 

is ott ragyog kisebbségi reménysé- 
geink égboltozatján. Nekünk ebben a 

választási harcban nincsen más fel- 

sebbségi pártok közül pedig a Ma- i 

Hasonlóképpen járnak a többi el- 

nu Gyula dr. 

Kegyveszfett lett 
a nemzeti parasztpárt a királynál, aki állitólag 
megtagadott egy audenciat a volt miniszter- 
elnöktől 

Erőszakosságok azerdélyimagyarságellen 
ugyanazon időpontban engedé- 
lyezte a kommunisták gyülését 
is. Bethlen György gróf akarta 
elmondani programbeszédét, 

amikor a hatósági közeg arra 
való hivatkozással, hogy két 
párt is ott akar gyülést tartani, 
mindkét gyülést feloszlatta. A 
Székelyföldön Szentkirály köz- 
ségben a csendőrség letartóztat- 
ta Sebesi János magyar szená- 
torjelöltet és Hinleder Fels 

Ákos magyarpárti vezetőt. 
Mindkettőt csak hosszas köz- 
benjárásra engedték szabadon. 

A székelyföldön elkobozták a 
Magyar Párt választási kiált- 
ványát is. A Magyar Párt ez- 

cért a belügyminiszterhez tilta- 
kozó táviratot küldött. 

lenzéki pártok és az országos zsidó- 

párt is, amelynek agitációját nem 
jó szemmel nézik a hivatalos körök. 

A zsidó küldöttség hiába ment pa- 
naszra és hiába igért Hatiega- 

erdélyi miniszter 
választási szabadságot, minden ma- l 
radt a régiben. A választási erősza- 
kosságok a többi ellenzéki pártot is 

érintik. Tegnap a táviratok egész 
tömege érkezett az ellenzéki pártok 
bukaresti választási irodáihoz és 

azok különböző választási vissza- 
élésekről tudnak. Deljmegye pre- 
fektusa hivatalosan is közölte, hogy 

Targulesti faluban néhány nap 

előtt választási gyülésen megvert 
Barbu Marin gazdálkodó sérülé- 
seibe belehalt. 

A szenzáció erejével hat egyes 
bukaresti politikai köröknek azon 
értesülése, amely szerint az ellenzé- 

ki pártok azzal a gondolattal fog 
lalkoznak, hogy közvetlenül a vá- 

lasztások előtt visszavonják a be- 
nyujtott listákat, a választásokon 

nem vesznek részt, hogy igy is egy- 

FOszZERHKESZTÖ: 

séges eljárással tiltakozzanak a vá- 

lasztási erőszakosságok és visszaélé- 
sek ellen, amelyekért a kormányt 

teszik felelőssé. Nagy érdeklődéssel 
várják, hogy e tekintetben sikerül-e 

egységes állásfoglalásra birni a 
pártokat. 

Bukaresti politikai körök szerint 

Mironescu volt miniszterelnök 
a nemzeti parasztpárt megbizásából 
kihallgatást kért az uralkodótól és 

ezen a kihallgatáson a volt kor- 
mányelnök a király előtt fel akar- 
ta tárni azt, hogy az a királyi ren- 

delet, amellyel a megyei állandó vá- 
lasztmányok elnökeinek hatáskörét 
felfüggesztették, alkotmányellenes 
és tiltakozni akart a megyei és köz- 
ségi nagytanácsok feloszlatása el- 
len. Az udvari marsall azonban ér- 
tesitette Mironescut, hogy az ural- 
kodónak nagy elfoglaltságára való 
tekintettel most nem áll módjában 
Mironescut kihallgatáson fogadni, 
hanem csak a választások után. Eb- 
ből azt következtetik, - amennyi- 
ben ezek a hiradások a valóságot fe- 
dik - hogy a nemzeti parasztpárt 
a királynál kegyvesztett lett. 

Különben a liberális pártban is 
sulyos surlódások vannak. A liberá- 

lis táborban elégedetlenek a kor- 
mánnyal kötött kartell miatt és a 

párt a belső válságot csak ugy tud- 
ja áthidalni, ha rövidesen kormány- 
ra kerül, mert akkor a személyi am- 

biciókat fokozott mértékben tudja 
kielégiteni. 

A választásokkal áll összefüggés- 

ben a pénzügyminiszter legujabb 

rendelete, amelyet a pénzügyigaz- 
gatóságokhoz intézett. A miniszte- 

rium felhatalmazza a pénzügyigaz- 
gatókat, hogy a kisebb adófizetők- 

től az adót 1000-2000 leies részle- 
tekben is elfogadhassák. 

adatunk, csak az, hogy férfiasan, ön- 

tudatosan, meg nem ijedve, meg nem 

alkudva kitartunk rendületlenül eg 

szálig a szorzás jele, a dült kereszt 

jele mellett, hogy e jelben győzzünk. 

(Andorás.) a
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2. oldal 

Megvetésre méltó az a nemzet 
amely lemond arról, hogy szükség esetében 
országát megvédelmezhesse, mert nincsen 
had 

Az agg Apponyi Albert 
A népszövetségi ligák uniója 

Budapesten folytatja tanácskozá- 

sait. Tegnap a leszerelési bizottság 

ült össze, melyen A pp onyi Albert 

gróf fejtette ki a magyar állás- 

pontot. 

- Magyarország - mondotta 

Apponyi - nem szavaz nemmel a 

leszerelési kérdésben, mert azt mos- 

tani állapotában is egy lépésnek 

tartja az előrehaladás felé. Azonban 

meg kell állapitania azt, hogy a le- 

szerelésről szoló tervezetben ellenté- 

tet lát. Az első szakasz ugyanis tel- 

jes és egyenlő leszerelést hangoz- 

tat, amivel szemben a második sza- 

kaszban azt jut kifejezésre, hogy a 
már leszerelt államok megmaradnak 

jelenlegi állapotukban és a többi ál- 
lamok fokozatosan csökkentik had- 

erejüket, amint annak szükségessé 
ge mutatkozik. Ez nem egyenlőség 
az államok között, amelyet pedig a 
leszerelési okmány hangoztatni 
akar. Erre bizony osan azt fogják 
mondani, hogy ) fagyarország fel 

akarja emelni ha derejét. 

rTéves hi edelem ez, mert Ma- 
gyarorsz g nem akarja felemel- 

mniahad erejét, azonban ma any- 

nyi hz dserege sincsen, hogy 

szük ég esetén a szociális ren- 

det és a békét megvédelmezhes- 

se Megkell tehát a leszerelés 
kérdésében a rendszert változ-

 

tatni és lehetővé kell tenni Ma- 

gyarországnak, hogy egy eset-
 

leges támadás esetére megvé- 

delmezhesse az országot. 

A mai körülmények között a hely- 

zet az, hogy nekünk tilos hazánkat 

megvédelmezni és azért nem járul- 

nak hozzá ahhoz, hogy az erre a 

célra szükséges hadsereget fentart- 

hassuk. Megvetésre méltó az a nem- 

zet, amely lemond arról, hogy szük 

ség esetén országát megvédelmez- 

hesse. Már pedig Magyarország er- 

ről a jogáról mondana le, ha szó 

nélkül beletörődne abba, hogy körü- 

lötte levő szomszédai mind föl van- 

nak fegyverezve, neki magának pe- 

dig még annyi hadserege sincsen, 

amennyi a belső béke biztositására 

elég. Magyarország nem akadályoz- 

za meg a békés leszerelést, nem 
akar háborut, de bátran jelenti ki, 
hogy a leszerelés kérdésében a leg- 

teljesebb egyenlőséget kivánja. 

Apponyi Albert végül arra 

kérte a leszerelési bizottságot, 

vegye fontolóra a magyar ál- 
láspontot és ne tegye lehetetlen- 

né a magyar kormány müködé- 
sét, amely elvesztené a magyar 

nemzet bizalmát, ha a leszerelé- 
si tervezetbe szó nélkül bele- 

nyugodna. 

Beszéde végén deklarációt olvasott 

znznnammzmzmmsosasamszzszmozamomzssamnmamna 

Eső-, napernyők, usyszintén füzők gyári áron ib vi 

Mindennemü ernyők és füzők javitása, gyorsan és olcsón. 

serege 

magyar álláspontot. Apponyi ma- 

gyar nyelvü beszédét és a deklará- 
ciót azután angol nyelven ismételte 
meg. Szavai nagy hatást váltottak 
ki. Az összes jelenvoltak fölállot- 

tak, amikor Apponyi leült és perce- 

agg államférfit, aki most ünnepelte 

A deklaráció, amelyet Apponyi 
fölolvasott, kijelenti, hogy a lesze- 
relés tekintetében Magyarország el- 
fogadja a globális propoziciót anél- 
kül azonban, hogy föladná azt az. 
álláspontot, hogy Magyarország 
hadereje igenis olyan csekély, hogy 
csak akkor volna elegendő a béke 
biztositására és az esetleges külső 
támadások elháritására, ha a többi 
államokat, amelyek Magyarországot 

körülveszik, szintén ilyen mérték 

ben fegyvereznék le. 
Cantacuzino hercegnő, aki 

mint Románia delegátusa vesz 

részt a népszövetségi ligák szö- 
vetségének gyülésén, volt az 

föl, amely hivatalosan szögezi le a , 

ken keresztül lelkesen tapsoltak. Ez 
az óváció szeretettel fonta körül az 

meg nyolcvanötödik születésnapját. 

ünneplése 
egyedüli női szónok. Kijelentet- 

te, hogy ugyis mint asszony és 

ugyis mint anya minél előbb 

keresztülviendőnek tartja a le- 

szerelés problémáját. Azonban 

rá kell mutatnia arra, hogy 

Európa keleti országaiban kü- 

lönleges helyzet van. Oroszor- 

szág veszélyezteti a maga foly 

tonos háborus készülődéseivel 

Európa békéjét és annak meg- 

gokra várakozik. 

Szovjetoroszország egyre növelia 

hadseregét és egyre szaporitja hadi 

felszereléseit. Mindehhez hozzájárul 

az, hogy Szovjetoroszországban 

mostan olyan uj generáció nő fel, 

amely a háborus szellemet szivja 

magáha és amelynek meggyőződése, 

hogy a bolsevizmus terjesztése ér- 

dekében hadat kell viselnie egész 
Európa ellen. Ezt a nagy veszedel- 
met, amely a világbékét veszélyez- 

teti, figyelembe kell venni, amikor 

az egyes országok leszereléséről 

tanácskoznak. ; 

kezelés 
A Temesvár városánál vezetett 

vizsgálat befejezése után sor kerül 

rövidesen Temesmegyére is és való- 

szinü, hogy a kormányzóság a saját 
hatáskörében inditja meg a megyé- 

nél a vizsgálatot. Ezzel kapcsolat- 
ban Cioban Aurél dr. kormányzó 
helyettes a következő kijelentése- 

ket tette: 
Meginditjuk Temesmegye 

pénzkezelésének tisztázására is a 
vizsgálatot. Ennek a vizsgálatnak 

kettős célja van. Először tudni 
akarjuk, hogy a kósza hirek milyen 
tényekre támaszkodnak és megfe- 
lelnek-e a valóságnak, másrészt 

azonban - tekintet nélkül az alap 

Az előző rezsim érdeke 
is annak a megállapitása, hogy a 
megyénél rendben folyte a pénz- 

talanoknak minősitendő kósza hi- 
rektől - kötelességünk megállapi- 
tani, vajjon rendesen vezették-e a 

megye ügyeit. De a vizsgálat még 

egy harmadik célt is szolgál. 

Amennyiben ugyanis mindent rend 
ben találunk, kötelességünk a sok 
mendemondának véget vetni és az 

előző politikai rezsim is csak azt 
akarhatja, hogy ez a kérdés végre 
tisztázást nyerjen. A vizsgálat hi- 

vatott megállapitani, hogyan gaz- 
dálkodtak a megye pénzével és azt 

közcélokra forditották-e, vagy pe- 

dig magáncélokat is szolgált. 

A vizsgálat a megyénél néhány 
nap mulva megindul. 

A magyar és osztrák legitimista 
körökben hónapok óta a legna- 
gyobb csendben annak a tervnek a 
keresztülvitelén fáradoznak, hogy 
IV. Károly, a szerencsétlen sor- 
su utolsó magyar király és osztrák 
császár Madeira szigetén eltemetett 
holttestét Bécsbe szállitsák és ott 
ősei mellé a kapucinusok sirboltjá- 
ban temessék el. Az osztrák legiti- 

r 

fA hegyi kápolnából a bécsi kapucinusok 
sirboltjába viszik az utolsó Habsbura- 

király holttestét 
1 misták vezére Polzer-Hoditz 
l gróf, aki ebben a kérdésben több- 
ször járt Magyarországon és Ap- 
ponyi Alberttel, valamint Kár- 
rolyi József gróffal tárgyalt. Az 
akció igy már közössé vált és ekkor 
eljártak az osztrák kormánynál is. 

Az osztrák kormány azt az előzé- 
hkeny választ adta, hogy semmi ki- 
I fogása sincsen a terv Kivitele ellen, 

Füzők mérték után 24 óra alatt készülnek. 

védése egyelőre a keleti orszá-- 

A Kereskedők Részleteladási Szindikátusának tagja. 

muottal. aluni? 
Meg akarja óvni ma- 

gát az utálatos legyek- 

től, melyek a legve- 

szélyesebb betegsé- 

gek terjesztői .. 

Meg akar szabadulni- 

házi 

rovaraitól? 

utálatos 

Fecskendezzen 

,PESTOX'-ot 
biztosan el- 

pusztitja az összes 
rovarokat 

amely szerint IV. Károly heolttes- 

tét Bécsbe szállitsák és az egykori 

uralkodóház sirboltjában helyezzék 

el elődei mellé. A bécsi kapucinu- 
sok sirboltjában háromszáz eszten- 

deje temetik el a Habsburgokat, 

csak Károly holtteste hiányzik. 
Károlyt Madeira szigetén temették 

el egy hegyen fekvő kápolnában. 

Az egyszerü szarkofágot egy ke- 

reszt és töviskoszoru ékesiti. Meg 

ható, hogy az elhunyt király sirját 

mindennap friss virág disziti. Eztt 
a virágcsokrot naponta a funchali 

püspök küldi az összeomlott mo- 

narchia egykori uralkodójának. Az 

eddigi tervek szerint junius végén. 

vagy augusztus elején, Madeira szi- 

getére utazik a magyar és osztrák 
legitimisták küldöttsége és Bécsbe 

szállitja Károly koporsóját. Min- 
den egyházi ceremonia nélkül megy 

ez végbe. Bécsben a pályaudivarról 
egyenesen a kapucinusok sinmboltjá: 

ba viszik, ahol egyetlen ünnepélyes 

aktus a gyászistentisztelet lesz, 

utána pedig a király lelki üdvéért 
engesztelő misét tartanak. A király 

holttestét hazaszállitó bizottság fe- 

je, amennyiben egészségi állapota 

megengedi, Apponyi Albert gróf 

lesz. 

Budapestres. Bécsbe 
vizumkedvezménnyel 

Igazolványok és felvilágositás 

DÉLI HIRLAP 
kiadóhivatala 

Temesvár, Szentigyörgy-tér 4 

legolesóbban és a lennagyobb választékban a 
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Felhők fölé 
szállt a világ legnagyobb léa- 

dömbje 

Augsburgban tegnap hajnalban 

szállott föl a világ legnagyobb lég- 

zgömbje, amelynek ürtartalma tizen- 

hatezer köbméter. A léggömb felszál- 

lásának célja, hogy megvizsgálja azo- 

kat a rétegeket, amelyek a rendes 

levegőréteg fölött vannak, ahol az em- 

beri szervezet már nem müködhetne. 

A léggömbbel felszállott Picecar1 

tanár és Pipter nevü asszistense 

akik az utat légmentesen elzárható 

gondolában teszik meg, amelyben kü- 

lönleges levegőfejlesztési készülék 

van elhelyezve. A gondola külön ré- 

szein különbező müszerek vannak, 

amelyeknek müködését a gondola bel- 

sejéből könnyen figyelemmel lehet ki- 

sérni. Reggel háromnegyed hétkor a 

léggömb már a felhők fölött jár! 

nyole órakor pedig már elérte a tízen- 

kétezer méteres magasságot. Délelőtt 

a léggőömb már ott lebegett azokban 

a régiókban, amelyekben örökös hideg 

uralkodik és amelyekben a levegő 

olyan ritka, hogy minden élő szerve- 

zet elpusztulna benne. A déli órákban 

a léggömb, amelyet szabad szemmel 

már jóval előbb nem lehetett többé 

látni, a Rajna irányában haladt. Ugy 

hiszik, hogy a leszállás valószinüleg 

a Vogézek végnyulványainak tájékán 

következik be. 
etzsen 

Két szerelmes 
legény borzalmas öngyilkossága 
A Szolnok közelében fekvő Zagyva- 

rékás községben két fiatal legény kö- 

zösen követett el öngyilkosságot. A 

husz éves B a rt a István és a tizen- 

kilenc esztendős B or s ányi Imre 

testi-lelki jóbarátok voltak. Ugyanegy 

leányba szerettek bele és megállapod- 

tak abban, a leányra bizzák, hogy az 

melyiküké akar lenni és a döntésbe a 

másik belenyugszik. Pünkösdkor tánc- 

mulatság volt a faluban, amelyen ott 

voit a leány és a két szerelmes legény 

is. Barta István, az idősebb, kérdezte 

meg elsőnek a leányt, hogy akar-e a 

felesége lenni. A leány nemmel felelt, 

mire Barta szólt a barátjának, hogy 

kosarat kapott. Borsányi abban a hi- 

szemben, hogy a leány őt választotta, 

boldogan sietett a leányhoz, de leg- 

nagyobb meglepetésére szintén eluta- 

sitó feleletet kapott. A leány ugyanis 

kijelentette, 

gényt szeret. A két fiatalember igen 
elbusult és halálra szánta magát. El- 

határozták, hogy együttesen öngyil- 

kosok lesznek. Keritettek egy hosszu 

drétkötelet, amellyel a falu határáb 

mentek. A kötél végét Barta István 

a nyakára hurkolta, a közepetáján 

Borsányi a dereka köré csavarta azt, 

a végére pedig követ kötöttek. A kö- 

vet aztán keresztülhajitotta az ott 

elhaladó magasfeszültséggel telt villa- 

mos vezeték fölött. A kő után a drót- 

kötél rácsapódott a vezetékre és a 

következő pillanatban tizezer voltos 

villanyárammal telt meg a drótkötél. 

Barta István, akinek a drót a puszta 

nyakát érintette, meghalt. 

Borsányi Imrénél a ruha megakadá- 

lyozta a rögtöni halált, azonban a sze- 

azonnal 

rencsétlen fiu olyan sulyos égési se- 

beket szenvedett. hogy amikor rátalál- 

tak és a kórházba vitték, nemsokára 

meghalt. 

e A Déli Hirlar Fudapesten éllan. 
dóan olvasható a PAREK-SZÁLLODA 
kávéházában, VIII, Baross-tér 10. 

hogy egy harmadik le- 

Sorsdö 

só ülése 

Temesvár város nagytanácsa ma 
délután tartja májusi közgyülését. 
Általánosságban ugy tudják, hogy 

ez lesz a városi nagytanács utolsó 
közgyülése, mert küszöbön van a 

feloszlatás. Ezzel a feltevéssel 
szemben tegnap telefonon Buka- 

restben érdeklődtünk és illetékes 
helyen kijelentették, hogy még nem 
döntötték el, vajjon a városi nagy- 
tanácsot fel fogják-e oszlatni és az 

zal a kérdéssel is foglalkoznak, 
hogy nem volna-e más megoldási 

lehetőség is, amely mellett a jelen- 
legi nagytanács tevékenységét 

folytathatná. Ez a vélemény külö- 
nösen abban a táborban honol, 

amely az 1927. év eseményeire utal, 

amikor Dobosan János dr. ak 

ntő napja 
van ma Temesvár város felosz- 

latás előtt álló nagytanácsának, 

melynek valószinüleg ez lesz utol- 

kori ftőpolgármester lemondásáva! 
a temesvári nagytanács feloszlatá- 

sát elkerülték. Mindez azonban ép- 

pen olyan kombináció, mint a többi, 
amely a városi nagytanács feloszla- 

tásával kapcsolatban napvilágot lá- 
tott. Az ideiglenes városi bizottság 

tagjainak kiválasztása körül ellen- 

tétek vannak és jelenleg legalább 
is tiz lista van forgalomban. Szá- 
molnak azzal, hogy Argetoianu bel- 

ügyminiszter mai temesvári tartóz- 

kodása alkalmával ezt a kérdést s a 
városi tanács sorsát is elintézi. Kü- 

lönben a városi ügykezelés miatt 

lefolytatott vizsgálatról szoló jegy- 
zőkönyvet tegnap terjesztették elő 

Munteanu-Ramnic belügyi 
alminiszternek. 

A bánsági sváb nép önérzetesen 
mutatja meg, hogy nem hajlandó 

tovább türni a német-sváb népkö- 
zösség vezetőinek diktaturáját és 

nem szivesen látja azokat a képvi 
selőjelölteket, akiket a népközösség 
rája akar erőszakolni. Vasárnap az 

aradmegyei Szentanna községben 
nagy választási botrány volt, amely 
tanulságul szolgálhat a német-sváb 

népközösségnek, de tanulságot von- 

hat le magának Beller Hans 
képviselőjelölt is. Beller Hans, aki 
a mult parlamenti ülésszakon kép- 
viselője volt Aradmegyének, né- 
hány héttel azelőtt élére állott az 
ugynevezett ifjusváboknak. Szerep- 
lését rokonszenvvel nézte mindenütt 

a svábság, azonban elfordult tőle, 

beadta a derekát, térdet-fejet haj- 

tott a népközösség vezetői előtt és 
cserbenhagyta táborát. Ennek kö- 

vetkezménye lett az, hogy az arad- 

megyei községekben nem nagy ör 

amikor Beller a mandátum kedvéért 

Hangos botrányba iult 
Beller Hans személyének ajánlása az arad- 
megyei józan sváb nép előtt 

vendezéssel fogadták a kormánylis- 
tát, amelyen ott szerepel Beller 
Hans neve is. Jonescu-Sitesti 

földmüvelésügyi miniszter, aki az 

aradmegyei kormánylista vezetője, 
sorra meggyőződhetett arról, hogy 
valamennyi községben általános 
népszerütlenségnek örvend Beller. 

Jonescu-Sitesti, hogy ezt a kelle- 

metlenséget enyhitse, pünkösd alatt 
maga járta be az aradmegyei köz- 
ségeket. Igy eljutott Szentannára 
is, ahol a miniszter felszólitására 

Kramer községi biró ajánlotta 
a községnek Beller Hansot. Mihelyt 
azonban kiejtette Beller nevét, tiz 
percig tartó abcugolás és lárma tört 
ki és Kramer nem jutott szóhoz. 
Tiz pere után a gyülést hirtelen 

bezárták anélkül, hogy megpróbál- 

koztak volna még egyszer Beller 

ajánlásával. Igy itél a józan sváb 

nép azok fölött, akik az érvényesü- 

lés kedvéért elhagyják. 
—— 

Pop Amos 

Az a haro, amely a temesvári mozi- 

igazgatói állás körül kitört, tegnap 

ujabb fejezethez érkezett. Ismeretes, 

hogy Taran Konstantin filmvál- 

lalkozó, miután a belügyminiszterium 

is megerősitette Pop Amos moziigaz- 

gatóvá történt megválasztását, a köz- 

igazgatási birósághoz fordult és 

Grofsorean Kornél dr. utján 

arra hivatkozott, 

tás nem felelt meg a törvényes köve- 

telményeknek. A tárgyalások 

hogy a megválasz- 

során 

ugy Pop Amos ügyvédje, mint Temes 

vár városa is kifejtette, hogy a mozi 

kereskedelmi jellegü vállalat és igy 

mezazkazoom 

moziigazgató 
megválasztását a temesvári közigaz- 
gatási bíróság tegnap megsemmisitette 

a városi vezetőség diszkrecionális 

joga, hogy erre az állásra kit válasz! 

meg. A tábla tegnap hirdetett itéletet 

és Pop Amos megválasztását meg- 

választását megsemmisitette. Az indo- 

kolás szerint a városi mozi nem te- 

kinthető magánértelemben vett keres- 

kedelmi vállalatnak, mert az a semmi- 

tőszék joggyakorlata és a közigazga 

tási törvény értelmében közintézmény. 

Ennélfogva az igazgatói állás betöl- 

tésénél a köztisztviselői törvény és a 

mértékadó. 

Megállapitja a táblai itélet, hogy az 

közigazgatási törvény 

állandó választmány nem vette figye- 

Kolozsvári Mentők 12. oszt. készpénzsorsjátéka 
EIső osztály huzása 1981 julius 5.én a kolozsvári városházán. 
A nyeremények kifizetését az ALBINA BANK garantálja, 

Főnyeremény 1,000.000 lei. - A nyeremények végösszege 4,000 000 lei. 
Központi Sorsjegyiroda Cluj, Sir. Memorandului No. 16. ahonnan 117 lei, illetve 
él sorsjegynél 67 lei ellenében postai rendelések postán eszközöltettnek. 

Minden sorsjegy 12 osztályon keresztül játszik. Sorsjegyek ára : Egész sors- 
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lembe az előléptető és kinevezést 
ajánló bizottság javaslatát, végül le- 

szögezi. hogy a moziigazgatói állás 

betöltése nem az állandó választmány. 

hanem a nagytanács hatáskörébe tar- 

tozik. Az itéletet ugy Temesvár vá- 

rosa, mint Pop Ámos, de Munra- 

rescu Vichentie dr., a belügymi- 

niszterium képviselője is, a semmitő- 

székhez megfelebbezi, amely végső 

fokon dönt. Addig is Pop Amos meg- 

marad összes jogaiban és továbbra is 
teljes érvénnyel vezeti a városi mo- 

zik ügyeit. ! 
gera 

65 éves korában 
kereszteltek meg egy bánsági 

asszonyt 
Érdekes keresztelő folyt le pün- 

kösd másodnapján Ferendián, A 
megkeresztelt ugyanis egy hatvan- 

öt esztendős nő, akinek leánykori 
neve Kiss Erzsébet. Kiss Erzsé- 
bet árvaságban nőtt fel és majdnem 
negyven esztendő előtt összekerült 

M ohai Józseffel, akivel megsze- 

rették egymást. Mikor aztán házas- 
ságot akartak kötni, Kiss Erzsébet 

nem tudta fölmutatni a keresztleve- 
lét és azt sem tudta megmondani, 
hogy melyik templomban keresztel- 
ték meg, szülői és hozzátartozói pe- 
dig nem voltak, akik erre felvilágo- 
sitást tudtak volna adni. A fiatal 

pár nem tudott oltár elé lépni, 
azonban esküvő nélkül is kitartot- 
tak egymás mellett. Több gyerme- 
kük született és ma már unokákat 
ringatnak térdeiken. Mohai József 
és öreg párja, Kiss Erzsébet, elha- 
tározták, hogy agg korukban mégis 

megkötik a házasságot. Kiss Erzsé- 
bet nem tudta igazolni, hogy annak 
idején megkeresztelték volna és 
ezért ugy kellett tekinteni, mint ke- 
reszteletlent. Mivel pedig az egy- 
ház csakis megkeresztelt egyénre 
adja rá a házasság szentségét, meg 
kellett tartani a Keresztelőt. A ke- 
resztelést, amelyen ott volt az egész 
falu, pünkösd hétfőjén végezte Mi- 
senko József nagyzsámi plébános. 
A keresztelésnél a pap által a meg 
keresztelendőhöz intézett kérdések- 
re a keresztanya helyett ezuttal 
maga Kiss Erzsébet válaszolt, hogy 
ellen fog állani az ördög incselkedé 
seinek. Keresztelő után a községhá- 
zán megtartották Mohai József és 
Kiss Erzsébet a polgári esküvőt, 
utána visszatértek a templomba, 
ahol a pappal az egyház törvénye 
értelmében is megáldatták frigyü- 
ket. Pacha Ágost püspök a jövő 
hét folyamán végzi Ferendián az 
idei bérmálást és a bérmálandók 
között ott fog térdepelni a hatvanöt 
éves Mohai Józsefné is, akinek pün- 
kösdkor volt a keresztelője. 

Motdern ui irotdahelységek 
BANCA DE CREDIT 
ROMAN S. A Sucursala * 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÖEGY. 

TER 4. sSZAÁM. 

; Telefon: 
2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

EELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

MHavonta 89, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 leli 

vagy egyenlő értékü valuta 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

uyomása. 
szmnnatatezzze 

Az elárvult Rónác 
bajaival senki nem törődik 
Rónác az összes temesvári város- 

részek között a legmostohább sors- 
ban van. Onnan még nem válasz- 
tottak soha sem polgármestert, sem 
pedig városi tanácsnokot és igy 
hiába volt a rónáciak panasza, nem 
volt annak szószólója a város veze- 
tőségében. Nincsen postája, nincsen 
nyilvános telefonja, amelyen beje- 
lenthetné, ha odakint tüz, vagy más 
baj támad. Nincsenek utai, a meg- 
közelitése pedig nemcsak nehézkes, 
hanem a nagy kerülő folytán idő- 
rabló is. Néhány nappal előbb meg- 
irtuk, hogy megszüntették a rónáci 
wvasuti megállóhelyet, amelynek lé- 
tesitéséhez pedig a rónáci lakosság 
jelentékeny összeggel járult hozzá 
annak idején. Rónác már esztendők 
óta számtalan küldöttséggel és még 
több beadvánnyal kérte a várost, 
hogy kapcsolja be ezt a városrészt 
is a forgalomba, épitse ki a Rónác- 

Autó- és motorkerékpár- 
tulajdonosok figyelmébel 

A temesvári rendőrprefektuta 
rendelete szerint készült UJ 
SZÁMTÁBLÁK tartós, szép, 
mosható email, beégetett 
kivitelben megrendelhetők 

FENYŐőŐ 
metalografia intézetében. Temesvár, 
Belv., Str. Alba-Julia 9. Telefon: 19-51 

ra a villamost, vagy pedig járas- 
son oda autóbuszokat, esetleg ad- 
jon másnak engedélyt autóbuszjá- 
ratokra. A város azonban nem hal- 
lotta meg a rónáciak kérését. A ró- 
náciak most ujabb tervet vetettek 
föl arra nézve, hogy miképpen kap- 
csolódhatnának bele a forgalomba. 
Ennek a tervnek a megvalósitását 
CKEristea Szilviusz temesvári 
vasutigazgatónál akarják keresz- 
tülvinni. Az őscsanádi vasutvona- 
lon naponta négy vonat közlekedik 
mindössze, a nap többi részében ez 
a vonal kihasználatlan. (A vasutnak 
vannak sinautói, amelyeket itt be 
lehetne állitani a forgalomba. Ezek 
a sinautók bizonyos időközökben 
közlekednének és a józsefvárosi ál- 
lomástól egészen a vámig járnának. 
A Rónácon ugyis legtöbbnyire vas- 
utasok laknak, a vasut tehát saját 
embereinek és azok családjainak 
tenne elsősorban jót az ilyen sin- 
autójáratokkal, amelyeket termé- 
szetesen mások is igénybevehetné- 
mek. Remélhető, hogy a vasut a 
Rónáccal szemben töbB Belátással 
lesz, mint a város. 

- Muntean püspöki helynök ünne- 

bélyes beiktatása. Muntean 

György görög katolikus 
püspöki helynököt ünnepélyes keretek 

között május harmincegyedikén, va- 
sárnap délylőtt féltiz órakor a gyár- 

városi görög katolikus 

temesvári 

templomban 
tartandó istentiszteleten Nicules- 
e u Sándor dr. lugosi görög katoli- 

kus pPüspök iktaija be uj méltóságába. 

- Golumbovici Viktor kitünte- 
tése. Golumbovici Viktor pos- 
tafőtisztviselőt, a pályaudvari má- 
sodik számu postahivatal főnökét a 
temesvári központi, első számu hi- 
vatal főnökévé nevezték ki. Golum- 

bovici a központi postahivatalt teg- 
nap vette át a nyugalomba vonuló 
Marian postahivatali főnöktől. 
A második számu posta élére még 
nem neveztek ki uj főnököt és ezt 
a hivatalt egyelőre Golumbovici 
Viktor vezeti még. 

eeeeseseeeceeeseeoeeseos 

Egyiknek sikerül amásiknak nem! 
énekli 

Kalmár Pali 
a városi szinházban május 28. 

e eee eseeeeeee 

- A nagy panamák. A feketeszesz 

panama végleges lebonyolitása ügyé- 

ben a kormány elhatározta, hogy siet- 

teti a nyomozást és ezért megbizta 

Papadopol bukaresti vizsgáló- 

birót, hogy a kolozsvári vizsgálóbiró- 

val párhuzamosan eszközöjön kihall- 

gatásokat. A bukaresti vizsgálóbiró a 

panamának Bukaresten és a környé: 

ken lakó gyanusitottjait fogja kihall- 

gatni. Papadopol vizsgálóbiró tegnap 

Csernovicba utazott, ahol a tojáspa- 

nama ügyében folytat kihallgatásokat. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, nik- 

kel, aluminium- és emailáruk 

mélyen leszállitott árban kaphatók. 

Seherter Ottó vaskereskedése, 

Temesvár-Belváros. 

ROLLÓK 
Singer, Gyárv., Fő-u. Telef. 15-25 

Elhunyt nyugalmazott tüzérka- 

pitány. S perl Ottó nyugalmazott 

tüzérkapitány ötvenkét esztendős ko- 

rában tegnap reggel meghalt. Sperl 

a háboru előtti temesvári tisztikar- 

nak igen népszerü tagja volt. A há 

borut végigküzdötte a frouton, a há- 

boru után pedig nyugalomba vonult. 

Először Bécsben telepedett meg, de a 

szive visszavonzotta a Bánságba, ahol 

fiatalságát töltötte. Néhány év előtt 

visszatért Temesvárra és itt is maradt 

mindvégig. Halálát özvegye, felsőke- 

reskedelmi iskolába járó fia, valamint 

nagyszámu rokonság gyászolja. Teme- 

tése ma délután hat órakor megy 

végbe a józsefvárosi temető halottas- 

házából. 

- Folyik a kommunisták letar 

tóztatása. A fővárosban leleplezett 

szervezet ügyében a kommunisták 

letartóztatása az egész országbar 

folyamatban van. Az üggyel kap 

csolatban a hatóságok számos he 

lyen fedeztek fel kommunista szer 

veket, amelyek kapcsolatban álla 
nak a bukaresti központtal. A le 

tartóztatott egyének neveit a vizs 

gálat érdekében egyelőre nem hoz- 

zák nyilvánosságra. 

- Az ügyvédnyomor áldozata. Bu- 

dapesten tegnap Le ndvagy Lajo 

dr. ügyvéd Jósika-utcai lakásán főbe- 

lőtte magát és azonnal meghalt. A 

ötvenegy éves ügyvédnek valamikor 

jólmenő irodája volt, mely az utóbbi 

időben egyre hanyatlott. Lendvay 

anyagi nehézségekkel küzdött, 

lyek végül arra késztették, hogy el- 

Az ügyvéd- 

ame- 

vesse magától az életet. 

nyomorra jellemző az ügyvédi kama- 

ra szomoru jelentése, amely szerint a 

kamara halottai közül minden hato- 

diknál a halál oka öngyilkosság. 

A Sabaria veresége Bukarestben. 

A szombathelyi csapat Brassóból Bu- 

karestbe érkezett és tegnap délután a 

Makkabival játszott A mérkőzést 

nagy érdeklődés előzte meg és azt leg- 

nagyobb meglepetésre a bukaresti 

csapat 2:0 (2:0) arányban nyerte. A 

Makkabi mindvégig fölényben volt és 

uralta a helyzetet. 

Leszállitott árak mellett 

a legolcsóbban vásárol szövete- 

ket és hozzávalókat a Bánság 
legnagyobb és legrégibb 

szaküzletében 

IABONG 4 SCNEIÉR 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér, 

rom. kath. püspöki palota. 
ezd 

- Kényelmes kormánypárti győ- 

zelem. Vlasca-megyében benyujtot- 

ták a megyei tanácsosok jelölő lis- 

táját a szenátorválasztára. Összesen 

öt listát nyujtottak be, amelyek kö 

zül az elnök négy ellenzéki listát 

nem fogadott el, azzal az indokolás 

sal, hogy azok szabálytalanul van 

nak kitöltve. Igy csak egy lista ma 

radt, a kormánypárté, amelyet 

majd egyhangu választás alapján 

győztesnek fognak kijelenteni. En 

nek jelöltje Darussi volt liberá- 

lis külügyminiszter. Az ellenzék a 

listák visszaadása miatt panasz' 

ad be. 
Megtagadta a válaszadást a 
vizsgálóbiró előtt. Dumitrescu 

bukaresti vizsgálóbiró a szovjet-hó- 

cipők ügyében tegnap maga elé 
idézte Honigmant, a Lupta 
igazgatóját. Honigman a vizsgáló- 

biró előtt kijelentette, hogy az idé- 
zésben politikai zaklatást lát és 

ezért a feltett kérdésekre nem vála- 
szol. A vizsgálóbiró, aki a kérdések- 
re nem kapott választ, Honigmant 
2000 lei rendbirságra itélte. 

Fjord-utazások, Hapa 
unius havában 1931 12.500 

leitől feljebb 
Hapag Nordkap-utazások, 
1931 junius havában 19.000 

leitől feljebb 

Timisoara. I., Str. Mercy 2. 

Kirándulások az 
északi országokbal 

Kérje az ingyenes „Nordland Ilhustírierte" érdekes ké- 
pesujságunkat, mely értékes dijkitüzést és bővebb felvilágositást tartal- 

maz az alább felsorolt utazásokra vonatkozólag : 

Hamburgy-Amerika-Linile 

Hapag Izland-és Spitzberga utazás, 
1931 julius-augusztusában 

36.500 leitől feljebb 
„Resolute" és „Oceana" gyönyörü 
luxusgőzöseinkkel, kizárólag első 

osztállyal 

sS. A. R. 
Arad, Str. Eminescu 12. 

Cluj, Str. Reg. Ferdinand 69. 

AZ UJ LENGYEL KORMÁNY 
tegnap a késő esti órákban a követ- 

kezőkép megalakult. Elnök Drystor, 

belügy Skladovszky, külügy Zaleszky, 

hadügy Pilsudszky tábornagy, pénz- 

ügy Pilsudszky János képviselő, igaz- 

ságügy Mihalovszky. A kormány le- 

tette az esküt. 

- Szabolcska Mihály emlékének ál- 

doz a szarvasi gimnázium diáksága 
és vén diákok köre. Junius 3-án nagy 

ünnepségek keretében leleplezi az el- 

hunyt kiváló költő két méter nagy- 

ságu bronz reliefjét. 

- Románia külpolitikája nem válto- 

zik. Az utóbbi hetekben a lapokban 
különböző hirek jelentek meg, ame- 

lyek Románia külpolitikájának irány- 
változásáról számoltak be. Ezen hirek- 

re vonatkozólag a miniszterelnökség 

saitóosztálya hivatalos közleményt 

adott közre. Ebben a miniszterelnök- 

ség leszögezi, hogy a külföldi lapok- 

ban is olyan hiradások jelentek meg, 

amelyek szerint bizonyos behatások 

következtében Románia gazdasági 

programja és külpolitikája megválto- 

zik. Ezek a hirek nem fedik a ténye- 

ket, mert Romániában soha, egy pilla- 

natig sem gondoltak ilyesmire. Ro- 

mánia szuverén állam, amelynek kor- 

mánya mindenkor az ország igaz ér- 
dekeit tartja szem előtt és aszerint 

cselekszik, de magára befolyást gya 

korolni nem enged. A, kormány az or- 

szág agrárérdekeit sohasem hagyja 

figyelmen kivül. Végül közli, hogy a 

legközelebbi jövőben ismét megkezdik 

a román-német gazdasági tárgyalá- 

sokat. a 

Bethlen István érdemeinek mél- 

tatása. A magyar felsőház tegnapi 

ülésén József főherceg elisme- 

réssel emlékezett meg Bethlen 

István gróf tiz éves miniszterlnöki 

müködéséről és méltatta Bethlen ér- 

demeit. Balthazánr Dezső püs- 

pök ugyancsak Bethlen miniszterelnök 

munkásságáról szólott elismeréssel és 

rámutatott, hogy Bethlen István gróf 

miniszterelnök olyan sikereket ért el 

ugy belföldön, mint külső országok- 

ban, amelyekre Magyarország joggal 

büszke lehet. 

Utra készül a magyar repülőgép. 

A Daily Mail newyorki értesülése sze- 

rint a Justice for Hungary repülőgép 

a Newyork melletti rooseweltfieldi re- 

pülőtérre érkezett. Innen a repülőgép 

Hartfordba megy, ahol még egyszer 

megvizsgálják és próbarepülést végez- 

nek vele. Azután az ujfundlandi Har- 

bourgba száll, ahonnan - mihelyt 

arra kedvező időjárás lesz - Európá- 

ba sztartol. 

Magyarország szerződései. Ká- 

rolyi Gyula gróf magyar külügy- 

miniszter nyilatkozott a sajtónak a 

genfi tárgyalásokról. Elmondotta, 

hogy Magyarország örömmel látja 

Olaszország és Franciaország közele- 

dését egymáshoz és megállapitja, 

hogy ez nem zavarta meg legkevésbbé 

sem a Németország és 

közti jóviszonyt. Magyarországnak 

Ausztriával és Olaszországgal való 

szerződései most kerülnek aláirásra. 

A Németországgal való tárgyalásokat 

most kezdi meg ujból Magyarország, 

amely junius első felében Csehszlová- 

kiával is ujból fölveszi a tárgyalások 

fonalát. Remény van arra is, hogy 

Románia és Magyarország között ju- 
nius végére létrejön a szerződés, 

amely helyébe lép a mostani ideigle- 
1 : nes megállapodásnak. 
.. 

Olaszországz 



között Vaskó 

közelében sulyos autószerenecsétlenség 

bánya és e 

örtént Egy száguldó motorkerékpá- 

ros nekihajtott S chich 

niérnök autójának, amelyen rajtaki- 

Gherg a főerdőőr ült. Az 

összeütközés következtében az 

utasaival együtt a három méteres 

máélységbe zuhant. A főmérnök ki- 

seébb sérülésekkel megmenekült. mig 

Gherga főerdőőr koponyatörést szen- 

vedett és a resicai 

erdőlő- 

/ vül még 

autó 

kórházban meg- 

halt. A motorkerékpáros ellen megin- 

ditották a vizsgálatot. 

aAAAAsAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Ilmádom asszonyom! 
énekli 

Kalmár Pál 
a városi szinházban május 28. 

Vevveuevvetöose- 
= Sinclair Lewis Nobeldijas vi- 

géce. Sinclair Lewis nevét a ma- 
gyar olvasó - éppugy, mint az 
gész világ olvasói - jól ismerik, 
azóta, hogy 1930-ban a Nobel-dij 

nyertese lett, kötelesség is nemcsak 
evét, hanem munkáit is ismerni. 
most megjelent Wrenn urunk 

egészen közel visz az iróhoz és az 
emberhez egyaránt, mert ebben a 
regényében életének egyik legérde- 
kesebb szakaszát dolgozta fel. 
Wrenn ur, a kereskedelmi utazó, 
mpás karakterfigura, amelyet 
nelair Lewis fedezett fel szá- 

munkra. Wrenn ur és a körülötte 

nyüzsgő „középnyugat" (Middle- 
IWest) élet egészen más Amerikába 
visz, mint amit Amerika neve alatt 
elképzelünk. Nyoma sincs itt New- 
york felhőkarcolóinak, a nyüzsgő 
utcai életnek, a hatalmas gyártele- 

peknek, a technika és kényelem 
fantasztikus tulfejlettségének: a 
középnyugati amerikai város, a 

maga vöröstéglás házaival, siválr 
és kicsinyes, de mégis mulatságos 

Tenniszruhaéskosz- 

tüm anyagok nagy 

s. választékban 
a lg l uo 

LOUVBE lvatáruház 

és megható lakosaival, egyhangu és 
rugóra járó életével szinte ismerős 
a mi európai és a mi magyar sze 
muünknek. Ismerős és idegen egy- 
szerre és ezért bizalmas melegség- 
gel és kiváncsi érdeklődéssel olvas- 

suk Wrenn ur történetét, aki a 
maga gyengéivel és erényeivel pél- 
dányképe egy Sinclair Lewis fel- 
fedező utja előtt teljesen ismeret- 
len amerikai embertipusnak. A mü- 

vészi és lelkiismeretes forditás Be- 
nedek Marcell munkája. Sinclair 

Lewis uj regénye az Athenaeum 
könyvtár 14. köteteként jelent meg. 
Füzve 54 lei, vászonkötésbe 

lei. Aki azonban a teljes 12 
sorozatra előjegyez, sokkal ci 
ban kapja. Küldjön be 54 leit =6- 

lyegben Lepagenak Kolozsvár es 
portomentesen megkapja ezt a re- 
mek könyvet (289 oldal, hófehér pa- 
piron) és kérje a teljes sorozat ked- 
vezményes megrendelő ivét p 
getől. 

következik be 

A kisántánt szétboml ása 
N émetország maga- 

tartása miatt -irja a hires írancia 

ujságiró 
Pertinax, az ismert francia 

ujságiró, az Echo de Parisban cik- 

ket ir, amelyben megállapitja, hogy 
Németország a kisántánt egyes ál- 

lamaival szemben olyan magatar- 
tást tanusit, amely a kisántánt szét- 
bomlására fog vezetni. Romániában 
Pertinax szerint erős németbarát 
áramlat keletkezett és kérdés, hogy 

Ghica és Titulescu meddig 

lesznek képesek ennek utját állani. 
Németország azzal is akarja magá- 
nak Romániát megnyerni, hogy öt 
milliárd leies kölcsönt ajánlott föl. 

A német befolyás megpróbálkozik 
Jugoszláviában is, amely most igen 
elégedetlen Franciaországgal szem- 

ben, mert a stabilizációs kölcsönt 
nem ugy folyósitotta, mint azt kér- 

ték. Jugoszláviában már nyiltan 
hangoztatják, hogy Franciaország 

keményebben bánik szövetségesei- 

vel, mint ellenfeleivel. A jugoszlá 

1 vok azt sem nézik jó szemmel, hogy, 

Franciaország és Olaszország kö- 

zött közeledés történt, mert hiszen 

ismeretes, hogy az olaszok és jugo- 

szlávok között milyen ellentétek 

vannak. Németország - Pertinax 

szerint - szitja Jugoszlávia elége- 

detlenségét, mert ezzel magának re- 

méli megnyerni Jugoszláviát. Cseh 

szlovákia is rossz szemmel nézi ugy 

a romániai, mint a jugoszláviai 

hangulatváltozást. Benes, aki a 

legutóbbi bukaresti kisántánt kon- 

ferencián csak nagy áldozatok árán 

tudta megmenteni a kisántánt lát- 

szólagos egységét, kétségbe van es- 
ve és mindent megkisérel, hogy 

Romániában és Jugoszláviában a 
német befolyás növekedését meg 

akadályozza. 

umez 

BRIAND LESZ A FRANCIA KOR- 

MANYELNÖK. Párisi jelentés szerint 

Briand külügyminiszter tegnap Laval 

miniszterelnökkel 'hosszabb megbeszé- 

lést tartott, amelyen Briandnak a kor- 

mányban való megmaradásáról volt 

szó. Junius 13-án, amikor Doumer, az 

uj köztársasági elnök hivatalába lép, 

az egész kormány beadja lemondását 

és akkor Doumer elnök Briand kül- 

ügyminisztert nevezi ki miniszterel- 

nöknek. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
nWTERIEUR 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (fepes Voda) i. sz. 

Eisenstáder-ház 

hirek. Születtek: 

Danila Mária és Schmelczer Irén. 

Meghaltak: Mohilo Katalin 59, Kal- 

már Vilmos 26 és Bratianu Ferenc 70 

Anyakönyvi 

2 
éves korában. 

- A Marosban való fürdés ket ha- 

lottja. A temesvári kadettiskola nö- 
1 vendékei Lippára rándultak ki és 

Marosban fürödtek. Fürdés közben 

Gataiantu Barbu huszonkét 

éves kadettiskolai növendék hirtelen 

örvénybe került, az ár elragadta 

mire segitségére siettek, már elme- 

rült. Órákon át keresték a holttestéi 

A 

szerencsétlenül járt tisztjelölt közvef 

lenül a mustrálás előtt állott és Piat- 

ra-Olt városkából való. Egy másik 

halálos fürdés ugyancsak Lippán tör- 

tént. Stoi György tizenhat éves 

inasgyerek társaival együtt a Ma- 

rosban fürdött. Stoi gyenge uszó volt, 

de mégis a mély vizbe merészkedett, 

szintén örvénybe került és a hullá- 

mokban lelte halálát. Holttestét 

ugyancsak nem sikerült megtalálni. 

azonban nem sikerült megtalálni. 

- Csak bauntető eljárás alapján le- 

het tisztviselőt felfüggeszteni. Temes- 

megye állandó választmánya Grund- 

hauser Károly buziási községi 

birót állásátó, fellüggesztette. Grund- 

hauser a határozatot a reviziós bizott- 

sághoz megfelebbezte, amely tegnap 

hozott itéletében a választmány hatá- 

rozataát törvenytelennek mondotta 

a birót állásába visszahelyezte. A re- 

bizottság kimondotta, hogy 

csakis vizsgálóbiró utján lefolytatott 

és 

viziós 

eljárás után és a bünösséget büntető- 

jogi szempontból igazolt tények miatt 

lehet községi tisztviselőt felfüggesz- 

teni. e 

1 
Tennisz-rekettek, labdák és huro 
zások mélyen leszállitott árban. 

„RECTA" Temesvár-Belváros, Munyadi-utca 

* Magaslati gyógyhely és nya- 

raló-telep Steierdori. 741 méter a 
tengerszine fölött. Elsőrendü pen- 

ponta) személyenként 160 lei az 
Évalakban és 140 lei privátházak- 
ban. Kérjen prospektust! 
- Munka nincs de bürokratiz- 

A legujabb vizvezetéki 

munkálatok elvégzésére a városi ve- 

zetőség pályázatot hirdetett és a leg- 

olcsóbb ajánlattevő Steiner Jó- 

zsef aradi épitési vállalkozó volt. 

Utóbb azonban az árlejtést a város 

megsemmisitette és ujabb árlejtést irt 

ki. Ezt a határozatot Steiner a revi- 

ziós bizottsághoz megfelebbezte, amely 

a második árlejtés kiirására vonat- 

kozó határozatot megsemmisitette és 

mus az van. 

kötelezte a várost, hogy Steiner Jó- 

zsef ajánlatát fogadja el. Az egész 

ügyben csak az a szomoru, hogy a 

nagy munkanélküliség idején, ha már 

akadna is némi munka, az elvész a 

bürokratizmus utvesztőjében. 

zió, (lakás és négyszeri étkezés na- 

LáÉGI MERÉNYLETET TERVEZ- 

TEK MUSSOLINI ELLEN. A lon- 

doni rendőrség nyomára jutott, hogy 

az angol fővárosban élő olasz antifas- 

cisták nagyszabásu merényletet ter- 

vezmek Mussolini ellen. Az olaszok- 

nak jól fölszerelt repülőgép állott ren- 

delkezésükre, amelyen számos bomba 

volt elhelyezve. Alkalmas időben 

Olaszországba akartak szállani, hogy 
bombát dobjanak Mussolinira. A lon- 

doni rendőrség a repülőgépet lefog- 

lalta és több olaszt elfogott. A banda 

vezetője azonban idejekorán neszét 

vette a dolognak és megszökött. A 

vizsgálat adatait közölték a londeni 

olasz nagykövettel. 
z . exzn 

Jégszekrények, 
fagylaltgépek 

és különböző vasáruk 
mélyen eszállitottáron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belv. 

A becsapott szektalőnök. 

A budapesti itélőtábla tegnap itél- 

kezett Munteanu György er- 

délyi származásu pap fölött. Az ügy- 

nek érdekes előzményei vannak. 

Paula József pesterzsébeti lakos 

uj vallási szektát alapitott és annak 

lelkészeül Munteanut hivta meg. Mun- 

teanu György a meghivást elfogadta 

és füizetésül azt kötötte ki magának, 

hogy minden hivőtől tiz százalékot 

kap annak jövedelméből. Egy napon 

aztán azzal állott elő, hogy neki mint 

román állampolgárnak esetleg a ható- 

ságok majd nehézségeket fognak 

okozni a tartózkodási engedély körül, 

amit ugy lehetne elkerülni, ha valami 

ingatlannal rendelkezne. Paula Józsei 

Mosódelain, Karton és a hires 
Dobralov nyári mosók a legnagyobb 

választékban 

a Népáruházban 
csakis Belv., Corvin Mátyás-utca 4. 

erre saját házát szinleges szerződés- 
sel eladta Munteanunak és azt telek- 

könyvileg is ráiratta azzal a kikötés- 

hogy ő maga a házban ingyen 

lakhatik. A telekkönyvi átirás után 

nemsokára Munteanu György harminc 

millió korona jelzálogkölcsönt vett 

föl a házra. Paula József erről nem 

tudott semmit és csak akkor értesült 

a dologról, amikor a házra kiirták az 

árverést. Paula József csalásért fel- 

jelentette a lelkészt, akit azonban a 

pestvidéki törvényszék fölmentett. Az 

itélőtábla tegnap arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy Munteanu vissza- 

élt Paula József jóhiszemüségével és 

ezzel csalást követett el, amiért a pa- 

pót tizenegy hónapi börtönre itélte. 

sggozo 

Moz1 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Eölesődel 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Grock. (Német beszélő 

film.) Kiegészitésül Gigli és Fox Jour- 

sel, 

nal. 

Gyárvárosi Apolló mozi: epe 

a férjemet. leszló Hr 

inden magyar m 1 ilin m 5 
sz. 



6. oldal 

Magyar Párt végvári tagozata az 
ottani magyar egyesületek részvé- 
telével nagyszabásu nyári ünne- 
pélyt rendezett. A népünnepély dél- 
után folyt le az iskola udvarán, 
ahol különböző szórakozások várták 
a nagyszámban összegyült közönsé- 
get. A népünnepély folytatásakép- 
pen este Tóth Pál vendéglőjében 
müsoros estély volt. A megnyitó 
beszédet G. Tóth János mondotta, 
majd utána ifj. Zöld Zoltán ve- 
zényletével a dalkör nédalegyvele- 
get adott elő. A dalkör ezenkivül 
még két számmal lépett föl és 
mindannyiszor nagy tapsot aratott. 
Kellemes meglepetést keltett a hat 
esztendős Major Pista, aki meg- 
lepő tökéletességgel szavalt több 
Petőfi-verset. A siker oroszlánrésze 
a mükedvelőket illeti, akik pompá- 
san adták elő a Szecskavágó, Be- 
széljen a mamával és a Frakk cimü 
egyfelvonásosokat. Előadás után 
tánc következett. A' népünnepély 
ugy erkölcsileg, mint anyagilag jól 
sikerült. 
mesecseeeeeeeseseeeeee 

Tóth Erzsi és Kende Mária 
a rádió kedvencei 

a városi szinházban május 28. 

seeeeeesesesseseeeeee 

- Előadás a fibisi iskolaalap ja- 
vára. A fibisi római katolikus ma- 
gyar iskolaszék az iskolaalap javá- 
ra kitünően sikerült előadást ren- 
dezett. A magyar elemi iskola nö- 
vendékei - akiket Lingli Anna 
tanitónő tanitott be - szavalatok: 

kal, énekszámokkal és nagyszerüen 
előadott gyermekdarabokkal szere- 
peltek. Azután a felnőtt mükedve- 
lők léptek a pódiumra és monológ- 
gal, valamint egyfelvonásos darab- 
bal aratott sikert. A betanitás mun- 
káját Papp Margit végezte, az 

egyes szerepeket pedig Erdei Mi- 
hályné, Hévizi Bözsi, Homoki Ist- 
ván és Kiss József játszották. A 
közönség ugy az iskolás, mint a 
felnőtt szereplőknek sokat tapsolt 
és tetszéssel fogadta a darabok ki- 
állitását is. A minden tekintetben 

- Nyári ünnepély Végváron. A [ 

... 
ujságiró állandóan közönsége elé 
tárni. A riporter kutat, keresi a té- 
mát, hogy olvasó közönsége legfel- 
ső megelégedését kiérdemelje. A 
budapesti nemzetközi mintavásárra 
utaztam. Utközben hallgattam uti- 
társaim beszélgetését. Majdnem az 
egész utvonalon keresztül egypár 
száz kilóméteren át csak egy témá- 
ról tárgyaltak az utasok, a szegedi 
csodagépet emlegették, amely min- 
den betegséget meggyógyit. Besu- 
gárzás, villanyszikra, kékfényről 
beszélgettek, a felvilágosodottab- 
bak már nevén is nevezték a csoda- 
gépet, a Zeileis-intézetet. 
Az erdélyi lapok a mult hetekben 

közölték, hogy Románia területén 
nem engedélyezték a Zeileis-intéze- 
tek müködését, kell-e tehát nagyobb 
szenzáció, mint beszámolni egy 
ilyen Zeileis-intézet müködéséről és 
esetleg leleplezéseket közölni, cikk 
keretében. A gondolatot tett kö- 

vette, elhatároztam, hogy leszállok 
Szegeden a Zeileis-intézetet, a ke- 
zelést megnézni. 
Szeged állomásán kezdtem meg 

az információk beszerzését. Már az 
állomáson tudott mindenki felvilá- 
gositást adni. Az a sógoráról be- 
szélt, aki epilepsziából gyógyult ki, 

a másiknak az öccsét mentette meg 
az intézet a bénaságtól, a harmadik 
egy hátgerincsorvadásosról tud, aki 
teljesen meggyőgyult. És kivétel 
nélkül dicsérték Andor Pál dr. 
belgyógyászt, az intézet főorvosát, 
aki lelkiismeretesen kezeli a bete- 
geket és csak azokat veszi kezelés 
alá, akiknek felgyógyulása biztos- 

ra vehető. 
Szegeden a Tisza Lajos-körut 10. 

szám alatt van a Zeileis-intézet. 
Tágas, kényelmesen berendezett 
előcsarnok fogadott, ahol már mint- 

egy kétszázon felüli Beteg várta, sikerült előadást tánc követte. 

Nagy választék 
nyári 

ruhaanyagokban 

IIII vfatáruhát 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvVVV? 
- Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Keleti légáramlás mellett 

egyes helyeken eső, esetleg zivatar 

várható lényegesebb lehülés nélkül. 

- A világhirü operaénekes el- 

vesztette hangját. Tauber Ri- 
chárd, a világhirü operaénekes, 
legutóbb Londonban vendégszere- 
pelt, ahol Lehár Ferencnek a Mo- 
soly országa cimü müvében aratott 
sikert. Három napi vendégszerep- 

lés után azonban Tauber kénytelen 
volt az előadást lemondani, mert 
hangja fátyolos lett. Orvosai ala- 
posan megvizsgálták és megállapi- 
tották, hogy Tauber tulerőltetett 
hangszálai betegek és az orvosok 
azttól tartanak, hogy esetleg örökre 
elvesziti a hangját. Bécsben a hir 

nagy megdöbbenést keltett és Le- 
hár Ferenc telefonon keresett Lon- 
donnal érintkezést, ahonnan a hirt 

megerősitették. Tauber valószinü- 
leg valamelyik kaliforniai fürdő 

helyre megy pihenni és ősz előtt 

- Az uj magyar koronaőr. Ká- 

rolyi Gyula gróf magyar korona- 

őrt, amikor külügyminiszterré ne- 

vezték ki, a koronaőri méltóságról 

lemondott. Most négy jelöltet ter- 

jesztettek a kormányzó elé és a 
magyar kormányfő első helyen 

Széchenyi Emil grófot jelölte. 

Valószinüleg Széchenyit választja 

meg a magyar országgyülés a ko- 

ronaőri méltóságra. 

= Tartalékos tisztek figyelmébe. 

A temesvári hadkiegészitő parancs- 

nokság közli mindazokkal a tarta- 

lékos tisztekkel, akik hadgyakorlat- 

ra kaptak behivót, hogy csapattes- 

tüknél a behivón feltüntetett má 

jus 29-ike helyett csak junius 3-án 
tartoznak jelentkezni. 

- Érettségi találkozó. A temes- 

vári kegyestanitórendi főgimná- 

ziumban az 1920-21. tanévben 

érettségizett növendékek, ez év ju 

nius hó 27. és 28án találkoznak. 

Tiz éves találkozónkra már most 

felhivjuk volt osztálytársaink fi 

gyelmét azzal, hogy bővebbet 

Pecskey István (Timisoara 
Str. Gen. Praporgescu No. 5) 
Stura Béla (Temesvár, M. Alt. semmi esetre sem térhet vissza a 
Hitelbankfiók) tudhatnak meg. 

A szegedi csodagép 
Kis riport a szegedi Zeileis-intézetről - Hordágyak, mankók tábora 
az intézet fogadócsarnokában - Béna gyermekek - 

költ a ruca - Orvos voltam diploma nélkül 
hordágyon feküdtek, egypárat toló- 
széken láttam, azután sok a mankós 
beteg és mindegyike a csodagéptől 
várta a gyógyulását. Az egyik 

mondja: Én még csak kétszer vol- 
tam kezelésen, de köszvényem már 
majdnem teljesen elmult. A másik 
gyermeke javulásával dicsekszik, 
aki teljesen béna volt és már a ne- 
gyedik kezelés után tudja jól moz- 
gatni a kezét és lábát és igy tovább. 

Egy ápoló nővér szólitott meg 
érdeklődve, ha uj beteg vagyok-e és 
a kapott felvilágositás után a tit- 
kári szobába utasitott. A titkár 
meghallgatva kivánságomat, hogy 
az intézet főorvosával szeretnék be- 
szélni, azonban kijelentette, hogy a 
főorvos ur ki sem mozdul, a ren- 
delő órák alatt nem lehet hozzá fér- 
kőzni. Két órai várakozás után 
mégis sikerült Andor Pál dr., a sze- 
gedi Zeileis-intézet vezető főorvosa 
elé kerülni. A Zeileis-intézetek mü- 

ködését - mondotta a főorvos - a 
lapok már méltatták pro és kontra, 
ennél többet én sem, tudok önnek 
mondani. A meggyőgyult betegek- 
től tessék véleményt kérni. Azok 
beszélnek. 

A kezelés módját, a Zeileis-gépe- 
ket szeretném látni - mondtam a 
főorvosnak. 
Nehéz eset, nem lehet, - mondta 

- most éppen női betegek vannak 
a kezelő teremben, de egyáltalán 
nem lehet, nem való idegent a ke- 
zeléshez bevinni. 
Argumentáltam, közérdekre hi- 

vatkoztam és a vége az lett, hogy 

orvosi köpenyt vettem magamra. 
Bejutottam a kezelő terembe. 

Epilepsziás asszonyra került a 
sor. A terem sötét lesz, a főorvos a 

Dpeteg elé áll, kezében egy fésüfog 

szerüű tárgy, melyből villámsugár 

árad, villámszikrák pattanak ki be- 

* Olcsó utazási lehetőség Budapest- 

re. A Magyar Turistaszövetség ju- 

nius 21-ig Budapesten turista kiálli- 

hogy reá kerüljön a sor. Többen lőle a betegre. Egypár percig tart 

1931 május 29. 

Káka tövén 

az egész és kész a kezelés. A beteg- 

rohamai és már háromszorfi kezelés 
után elmaradtak a rohamok. 

Utána egy huszonkét éves leány 
következett. Egy székbe ültették, 
feje köré abroncsszerü karikát tesz- 
nek, fölé pedig egy szürő szerül 
tárgy kerül. Megindul a motor és 
a főorvos felszólitja a leányt, hogy 
mondjon, beszéljen valamit és a 
leányka folyékonyan, minden fenn- 
akadás nélkül mondja: Káka tövén 
költ a ruca, Budapest és még egy 
pár szót. a l4 

A kezelés után megkérdeztem a 
főorvost, hogy mire volt jó a be- 
széd, vagy ez is a gyógymódhoz 
tartozik? A' főorvos mosolyogva 
utasitott válaszért a beteghez, aki 
a következő felvilágositást adta: 
Ezelőtt egy héttel még ugy dadog- 
tam, hogy szinte percekig tartott 

egy-egy szó kimondása. Négy keze- 
lést kaptam és amint hallja doktor 
ur, már egészen folyékonyan be- 
szélek. 

Az egyik csoport kezelése lejárt 
és ezzel befejeződött az én orvosi 
karrierem is, amely összesen csaki 
két óráig tartott. Kezelés után is- 
mét a betegeket hallgattam meg- 

Idegbénulás, epilepszia, csuz, rheu- 
ma, hátgerincsorvadás, dadogás, 
tüdőcsucshurut és más betegségek 
gyógyulásáról számoltak be, amiket 
nem lehet mindet egy cikk kereté- 
ben felsorolni és igy legközelebb 
fogjuk a gyógyult eseteket, a sze- 
gedi Zeileis-intézet szabályait és 
hozzáférhetőségét ismertetni a Ro- 
mániában lakó betegek felvilágosi- 

tása végett és hisszük, hogy ezzel 
szolgálatot teszünk olvasóinknak, 
akiket érdekel és akiknek szüksé- 
gük van a Zeileis-intézetben val 
kezelésre. 

Rádió 

tást rendez. A kiállitás látogatói fél- 

és 

áru vasuti kedvezményben és ugyan- 

csak féláru vizumban részesülnek. Ju- 

bármely határállomásról 

junius 
nius 21-ig 

Budapestre és azonkivül 

23.ig Budapestről bármely határállo- 

tetszés szerint másra is, 

amelyen az utas érkezett 
másra - 

mint arra, 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta' 
lehet féláron utazni. A vizumked- 

vezménnyel utolsó izben junius 23-án 

lehet a magyar határt átlépni. A vas- 

uti igazolványhoz egy sárga szinü 

kiállitási belépőjegy ingyenesen jár. 

A féláru vizumot utólagosan Buda- 

pesten a Fővám-tér 8. szám alatti 

vámpalotában lehet megszerezni. Ro- 

mániai utlevélre ez a vizum hat pen- 

gőbe kerül. Vasuti igazolvány min- 

den személy részére külön szükséges, 

vizunmigazolvány minden utlevélhez 

esak egy. Vasuti igazolvány Temes- 

várott a Déli Hirlapnál százhusz, vi- 

Csütörtök. (Május 28.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50 
Oramofonzene. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 30: Szórakoz- 
tató zene. 7 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Enekhangverseny. 8 óra 30 
Szimfonikus hangverseny. 9 óra: 
Előadás. 9 óra 15: A hangverseny 
folytatása. Budapest. 9 óra 154 

Gramofonzene. 9 óra 30: Hirek. 9 
óra 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 
mi templomból. 12 óra 5: Hangver- 
seny gróf Hugonnai Kálmánné, 
báró Feilitzseh Cecilia ( ének) és 
Haják Albert (klarinét) közremü- 
ködésével. 12 óra 25: Hirek. 12 órai 

35: A bhangverseny folytatása. 3 
óra 30: Divattudósitás. 4 óra: Rár 
dió szabadegyetem. 5 óra 45: Thur- 
zó Nagy Lászlóné és Puky Margit 
kétzongorás hangversenye. 6 óra 

50: Emlékezés Jókai Mórra. Özvegy 

Mozart: Don Juan cimü operájá- 

előadás, majd Bura Károly és ci- 

zumigazolvány száz leiért kapható gányzenekarának hangversenye a 

nek - magyarázta a főorvos - na- 
ponta többször voltak epilepsziás 

Feszty Árpádné előadása. 7 óra 30 

nak előadása a budapesti operaház 
ból. Az előadás után angol nyelvü 



Metropol szamobol. Bécs. 11 óra: 

Gramolonzene. 14 Ora: v
éh hang- 

erseny. o Ora 40: öramoronzene. 

b ora: Mesek. 9 ora z0: 
Jelentés és 

eredmények a vivobajn
oksagrol. 9 

ó1 namarazene Manternole
r 

rete zongoramuve
sznő es a sed 

lak-Wankier néegyes közremuükö
dé- 

sevel. Belgrad. 11 ola 30:
 Gramo- 

ionzene. 12 óra 49: A r
ádiózenekal 

hangversenye. 4 óra: Gra
moionze- 

ne. 9 ora: mnekhangversen
y. ő óra 

30: heringok gramofonlem
ezen. ö 

ora: Nemzeti dalok. 10 ór
a 30: lüsti 

hangverseny- Langenberg. ö óra: 

ramoilonzene. 10 óra:
 Hirek, majd 

szorakoztato zene. 11 óra:
 ánecze- 

ne. Muano. 7 ora 10: Könn
yu zene. 

7 óra 00 Gramoilonzene. 
ö óra 45: 

Esti hangverseny. Prága. 7 ó
ra 15: 

Fuvoszene. ő óra 15: A 
MWeinber 

ger éneknégyes közremüködésével 

tarka est. 10 óra 30: Orgon
ahang- 

verseny. Róma. 7 óra 50: Gramo- 

ionzene. 8 óra 05: A rádió
zenekar 

hangversenye. Strassburg. 7 óra, 

49: Gramotonzene. 8 óra 30:
 Hang- 

verseny. 10 óra 30: Mandolinné- 

gyes hangversenye. Varsó. 8 óra 

30. Könnyü zene. 11 óra: Tánecze
ne. 

pPéntek. (Május 29.) Bukarest. 
12 

óra: Gramofonzene. 12 
óra 50: Gra- 

moitonzene. 4 óra: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 30: Gramo
fonzene. 

5 ora: Bracsanangyerseny. 8 ora 

50: koman dalok. 9 óra
 19: Roman 

zene. Buuapest. 9 ór
a 19: Szalon- 

zemnekall hangverseny, 
9 óra 30: 

urek. 9 ora 45: A hangver
seny 

1olytatása. 12 óra: Déli 
harangszó 

az Egyetemi templomból. 12
 óra 5: 

A postászenekar hangvers
enye. 12 

ora Z9: murek. 1z ora 5
9 A hang- 

verseny iolytatása. 4 óra: F
osa ba- 

csi meseibol olvas fel özve
gy Pósa 

Lajosne. 9 óra: Bodor Aladar felr 

olvasasa. 5 ora 30: Zenekari hang- 

vVerseny Neumaunun Las
zlió negeuu- 

luuvesz kozremukodesével. 
ora 

50 macz Zsiga es eigan
yzenekara- 

hak nangversenye. s ora 10 A 

nagybanyal 1est
olskKOla. bi EL

VI 

ar. ebauasa. o ora 4aU: Az amazon 

cunu szinmu eloadasa a
 stud10b01. 

jaibol alakult zenekar nangverse 

nye. Becs. ora: Gramotonzene. 

1 ora 10: Balettzene. 3
 ora 20: Dél- 

utani hangverseny. 8 óra
 10; Hi- 

rek és vivobajnoksági 
eredmények. 

10 óra 20: A Korngold 
jazzzene- 

kar hangversenye. Belg
rád. 11 óra 

30: Gramolonzene. 12 óra 45: A 

fadiozenekar hangversenye. 
4 óra: 

ánczene. 5 óra: Nemzeti da
lok. 5 

óra 20 Enekhangversen
y 6 óra: 

hávéházi zene. 8 ora 30; A
 belgrá- 

di vonósnégyes hangversenye- 9 

óra 30: Enekhangverseny. 10 óra: 

Szórakoztató zene. Langenberg. 8 

ora: Gramotfonzene. 8 óra 45: S
zim 

jonikus hangverseny. 10 óra 50. 

tánczene. Lepzig. 9 óra 10
: Szóra- 

koztató zene. 10 óra 30: Isti
 hang- 

verseny. Milánó. 7 óra 55:
 Gramo: 

fonzene. 9 óra: Hangverseny 10 

óra: Operettrészletek. 11 
óra: Ká- 

véházi zene. Prága. 4 óra 5
: Gra: 

mofonzene. 7 óra: 5: A kanárik 

énekelnek. Róma. 7 óra 50: Gra
mo: 

fonzene. 8 óra 40: Hangverseny. 

Strassburg. 7 óra: Tánczene.
 7 óra 

45: Gramofonzene. 8 óra 30: K
ama- 

razene. Varsó. 7 óra 55: Gram
ofon- 

zene. 8 óra 15: A varsói filharm
o- 

nikusok hangversenye. 

Szombat. (Május 30.) Bukarest. 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

Gramofonzene. 4 óra: Román és 

hangverseny. 7 óra: Gramofonzene. 
8 óra: A gésa cimü operett elő 
adása. Budapest. 9 óra 15: A rádió 
házikvartettjének előadása. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny férfi 
folytatása. 12 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
A Mándits szalonzenekar hangver: ! 
senye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 
A hangverseny folytatása. 4 óra: 
A Magyar Cserkészszövetség mü- 
soros előadása. 5 óra: M. Hrabov- 
szky Julia előadása. 5 óra 30: Tol- 
nay Andor magyar nótákat énekel 

Rigó Jancsi és cigányzenekarának Milánó. 7 

kiséretével. 6 óra 35: Testünk had- 

5 ne. 5 óra: 

hangversenye. 9 óra: Az első hon- 

védgyalogezred zenekarának hang- 

versenye az Angol Parkból, majd 

Sovánka Nándor és cigányzeneka- 

rának hangversenye a Baross ká- 

7 óra 45.: 

ne. Varsó. 

könnyü zene. 5 óra 15 Délutáni zene. 12 óra: 

óra: Operaelő 

Utána tánczene. 

Vidám est. 

'hangverseny. 

ivó 

Geiger zenekar hang-
 

versenye. 1 óra 10: A han
gverseny 

folytatása. 3 óra 

5 óra 15: Dalok. 

hangverseny. 7 óra 26: 

tőrv 

helyszini közvetitése. 

Jazz-band. Belgrád. 

mofonzene. 12 óra 35: Zenekari 

hangverseny. 

20: Gramotonzene. 

5 óra 45: Zenekari 

A női és 
bajnokság 

11 óra 30: 

11 óra 30: Gra- 

egyéni 

4 óra: Gramofonze- 

Délutáni hangverseny. 8
 

10 

óra 

seny. 7 óra 50: 

óra: 

11 óra 30: Tánczene. 

adás. 9 óra 30: Hirek. 

Langenberg. 8 óra: 

Hirek, majd esti 

10: Tarka hangyver 

Gramofonzene. Prá- 

serege. Müller Vilmos dr. előadása.
 ga. 7 óra 30: Fuvószenekar hang-

 

7 óra 10: Hangverseny Engel I
ván ersenye. 9 óra: Népszerü hang- 

(zongora) és Baranyay Gyula (gor- 
verseny. Róma. 7 óra 50: Gramo- 

donka) közremüködésével. 8 óra fonzene. 8 óra 40: Operaelőadás. 

15: A Veszprémi Dalegyesület Strassburg. 7 óra: Operettelőadás. 

Gramofonzene. 8 óra 30
.: 

Kávéházi zene. 10 óra
 30: Táncze 

7 óra 55: Gramofonzen
e. 

8 őra 30: Könnyü zene. 1
0 óra 15: 

nak na 
Chopin-müvek zongorán. 11 óra: 

véházból. Bécs. 11 óra: Gramofo
n- Könnyü és tánczene. 

Közgazdaság 

Az üzletek uj zárórarendelete Te- 

mesvárott a legnagyobb bizonytalan- 

ságot idézte elő. Tegnap délel
őtt a bor- 

bélyok már tizenegy órakor zártak, 

mig a többi üzlet féltizenkét órakor 

huzta le redőnyeit. A temesvári ke- 

reskedők és iparosok között ez
 a ren ügyi 

delkezés érthető megdöbbenést kel- 

tett, mert a jelenlegi ros
sz gazdasági 

viszonyok mellett csak a dél
i órákbarn 

Luana mrek, majd az o
peranaz tag 

élénkül meg némileg a forga
lom. Ti- 

zenkét óra után jönne
k ki a tisztvi- 

selők a hivatalokból, ti
zenegy óra után 

ér véget a piac és a vidéki gazdák 

ebben az időpontban vásár
olnak, ha 

ugyan vásárolnak. Valamik
éppen se 

giteni kell ezen a tarthatatlan hely- 

is küzködő 

egyébként 

zeten, amely az amugy 

ipart és kereskedelmet még jobban 

miniszterium 

hoz mérten az iparosság és
 

kedőtársadalom megbizottai
val 

hatáskörében állapitsa meg 

vezérfelügyelő 

ideiglenesen megengedte 

hogy az üzletek déli tizenkét órakor 

órakor 

zárórarendet. 

zárhassanak és délután két 

nyithassanak, addig is, mig ez 

dés jobb rendezést nem nyer. 

Az üzletek uj zárórája 
sulyosan káros az amugy is n 

vergődő kereskedelemre és iparr
a 

megbénitja és az alkalma
zottak érde- 

keit sem szolgálja. B o t tez Gy
örgy 

munkaügyi vezértelügy
előben mindet 

jóakarat megvan és a helyz
etről ő is 

jelentést tesz a miniszteriumnak. A 

legjobb megoldás volna, 
ha a munka- 

felhatalmazást 

adna Bottez vezérfelü
gyelőnek, hogy 

a temesvári és a bánsági viszonyok- 

a keres- 

Bottez 

- 

A temesvári munkásbiztosit
ó igaz- 

gatósága. A munkaügyi m
iniszterium 

a temesvári munkásbiztositó pénztár 

igazgatótanácsába a munkaadók
 kép- 

08 he 

ötven százalékos utazási 
turista kiállitásra 

FÉL ÁRON 

.. Igazolvány 

Csak 
vizamigazolvány kell 

í felvéve az utlevélbe. 

Vasutigazolvany áva 

unKLLKA IIIIIIII
II 

* 

kedvezménnyel utazhat BUDAP
ESTRE a 

utólagos vizum 

a Déli Hiriapnál .. 
pijmentesenkap mindenki egybelép

őjegyet a kiállitásra. 

Külön vasuti és külön vizumigazolvány. 

egy ; 
minden utlevélhez, akárhányan vannak 

a Déli 

120 tel, vizumigazolvány 
10 0 

r 

viseletépben Ol a riu Péter iparte
s- 

tületi elnököt, 

dr. gyárost, Mednyán
szky 

Tstván vendéglőst, Drech sler 

MIMAAA 

Jakobi 

ehezen 

saját 

a nyári 

a kér- 

Kálmán 

Vilmost, J a neu János
t és Giu- 

cane a n Ödönt nevezte ki. A mun: 

kások megbizottjaiként 
M a g y a ri 

Lajos, Geistlinger Ferenc, 

Todoresecu Vazul, 
Pirovsz- 

ky Károly, Sági Feren
c és Grada 

Demeter kerültek az i
gazgatótanácsba. 

Lemondott az osztr
ák jegybank kor- 

mányzója. écsi magánjelentés 
sze- 

rint Rese h dr., az osztrák nemzeti 

bank kormányzója lemondott állásá- 

ról. A hirt még nem erősitet
ték meg. 

Gabonaárak árfoly
ama ma a követ- 

kező: bánsági buz
a hetvennyolc k

ilo- 

gramos 295 lei, hetvenkilenc ki
logra- 

mos 310 lei, tengeri 300 lei, 
árpa 370 

lei, zab 450 lei; láb
liszt 340 lei és ko

rpa 

360 lei százkilónkint. 
í 

Devizák árfolyama. Zürichbe
n a lel 

308.75, Párisban 15.20. Mai
 árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.50, dinár 

2.99, francia frank 6.58, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9850, német 
márka 40.05, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

299.34, svájci frank 32.40, belgas (öt 

belga frank) 23.42. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Má- 

jus 27.) Leszámitolóbank 80, Keres- 

kedelmi Bank 90, Angol-M
agyar Bank 

625. Magyar Hitel 56.8. Pesti Hazai 

148.5, Drasche 95, Csáky-Prackfalvi 

7.5, Urikányi 59, Rima 
31.5, Salgó 27.5, 

Altalános Kőszén 356, Beccsini 192. 

Nasici 69.5, Spodium - Szikra 234, 

Ganz-Danubius 26.5, Magyar cukor 

78.25, Déleukor - Egis
 - Lipták 6, 

Nóva 20.4, Temesvári Szes
z Temes- 

vári Sör- 
m 

Szerkesztői üzenete 

Régi előfizető, Resica. A háziur
 

eljárását a kihágási törvény
 filtja. 

Forduljon panaszával az ottani 

rendőrséghez, amely azonnal meg- 

teszi a szükséges intézkedése
ket. 

3314. sz. előfizető. Kezdő posta: 

tisztviselők a temesvári postai
gaz- 

gatóságnál hat hónapos tanfolya- 

mot szoktak végezni és azután szo
l- 

gálattételre osztják be őket. Egy
 év 

őta azonban nincsen felvét
el és az 

ért ez a tanfolyam is szünetel. 

Egyelőre még nem lehet tudni, 

hogy felvételekre mikor kerü
l sor. 

A tanfolyam hallgatói teljes ellá- 

tást és némi fizetést is kapnak
. Ha- 

sonló tanfolyamok szoktak 
müköd- 

ni Bukarestben és Csernovicban, 

de jelenleg azok is szünetelnek, 

mert ott sem vesznek föl most uj 

postagyakornokokat. 

st. Ferenc. Nincsen igaza: A Déli 

Hirlap mindenkor foglalkozott a 

rónáci panaszokkal és mi voltunk 

az elsők, akik évek elő
tt személye- 

sen jártunk a Rónácon, hogy az 

ottani áldatlan viszonyokról m
eg: 

győződjünk és azokról irtunk is. 

Valahány rónáei panaszt 
tudomá- 

sunkra hoztunk, annak mi
nd vissz: 

hangja kelt lapunkban. 
A Magyar 

Pártot szintén nem érh
eti szemre 

hányás, mert a magyar 
tanácstagok 

a városi közgyüléseken 
mindig han 

goztatták, hogy végre rendet kel
 

feremteni a Rónácon. 
1 

eddig nem lett meg 
a kivánt ered 

mény, annak sem 
a sajtó, sem 

Magyar Párt nem a
z oka, hanem 

csakis a város vezetősége, amel 

mindenkor önkényesen 
intézte 

dolgokat. Olvassa el egyébk
ént ma 

cikkünket. 

. A DELI HIRLAP BUDAPES 
állandóan olvasható a dunapar

ti B: 

bol szálloda halliában 



Holdal 

Apróhirdetések 
Alkalmazás 

Fiatal mindenes leányt 
juniusi belépésre keresek. 
kiadóban. 

Cim a 
(1362) 

Fényképész segéd 
vagy nő azonnali belépésre felvétetik. 
IV., Hunyadi-ut 15. Toth fényképész. 

(1399) 

Mindenes szakácsnőt 
azonalra esetleg 1-re felveszek. Cim 
a kiadóban. (1408) 

Állást keres 
Irodaszolgai 

vagy bármilyen állást keresek, Dauer- 
bach-palota (Lloyd-sor) házmester 

(1398) 

Fiatal leány 

szobalányi, vagy gyermek mellé ál 
lást keres. Cim a kiadóban. (1405) 

Adás-véltel 
Modern ebédlők 

kaukázusi diófából készült, olcsón 
kapható. Kanizsay mübutorasz- 

talos, HI., Bul. Carol 46. sz. (1363) 

Zongora 
olcsón eladó. Kardos-telep II. u. 195. 
Török. (1462) 

Zündapp motorkerékpár 
ló karban juányosan eladó. Ohirodai 
csárda. (1404) 

Magosix" 
6 üléses 6 hengeres nyitott személy- 
autó, kifogástalan állapotban eladó. 

Közelebbit a Gyapjuipar r. t. tit- 
kárságánál. (1407) 

Kehrling Rakettek 
megérkeztek egyedárusitás 

KÁLDOR cégnél 
Szentgyörgy-tér 4. 

AAAAAAAAA AAAAA A] 

Házssság 
Élettársul 

szeretnék egy középkoru megértő 
asszonyt, kinek kis hozománya is 

wan. Csak komoly és teljes cimü 
levelet „Jó férj" jeligére a kiadóba 

kérek (1406) 

Levelezés 
Kimondottan csinos 

temperamentumos, magas, fess, soig- 
nirt lehetőleg hivatassai biró fiatal 
intelligens hölgy állandó tisztességes 
barátságát keresi negyvenéves, elő- 
kelő nem független üriember. Fen- 
tieknek mindenben megfelelő hölgyek 
csakis cimmel vagy telefonszámmal 
ellátott leveleit „Legszigorubb disz- 

kréció" jeligére, a kiadóhivatalba 
kérek. (1400) 

kás 
Lakást 

2-3 szobás, modernt, augusztus 
ü-re keresek. Lehetőleg kerttel. Cim 
a kiadóban. (1363) 

Kiadó 

egy szobás-konyhás lakás mellékhe- 
lyiségekkel. Érdeklődni, II, Három 
király-utca 25. péküzletben. (1391) 

Csak vadak járták: gyáva nyu- 
lak, félénk őzikék, agancsos szarva- 
sok, sunyi rókák, ugató farkasok, 
simaszőrü menyétek. A fákon ügyes 
evetkék játszadoztak, hegyeiken 
óriássasok pihentek meg, a csalitok- 
ban tavasszal fülemüle zengett, nyá- 
ron pintyőkék, sárgarigók énekel- 
tek, éjszakánkint baglyok százai 
huhogtak. Nagynyárfa ezüstszinü 
levelei nyáron zizegtek a meleg 
szélben, téliálma közben kopár ágai 
zörögtek, avagy nagy havak terhe 
alatt hajladoztak. 
Igy telt el csendben, nyugalom- 

ban ötvenegy évszázad. 
2. ; 

Egy napon pásztorkinézésü le- 
gény idegenszerü törtetéssel keresz- 
tül küzdötte magát a vadon renge- 
tegén. Nehezen vánszorgott, éles 
fokosával vágott magának utat, 
nyomában vércseppek hallottak. Ül- 
dözött, sebesült betyár volt, kime- 
rülten hanyatlott a Nagynyárfa 
tövébe. 
De csakhamar emberi hangok, 

meg ágak recsegése riasztották fel 
alélt pihenéséből,.... óvatosan be- 
mászott a Nivelda nádasába. Üldö- 
zői nem neszelték őt meg és Ujpécs 
felé távolódtak. Ő pedig elővette 
bicskáját, kipiszkált vele jobbecomb- 
jából egy ellapult puskagolyót, 
azután kimosta a sebet, tarisznyájá- 
ből kenyeret, szalonnát vett elő, hoz- 
zá üditő gyümölcsöt szedett a kuszó 
szederindákról, falatozott és egy 
csikóbőrös kulacsból tüzes bort 
ivott. Kissé magához térve, negyed- 
napra lopozkódva tovább álloti. 
Hanem csakhamar visszatért 

tizenegy társával, meg egy Rózsi 
nevü hajadonnal. Egy összeborult 
sürü cserjés belsejébe tágas lugast 
vágtak, uttalan bujkálás után vén- 
tölgy kettős törzse között volt bele 
titkos bejárat. Itt ütötték fel ta- 
nyájukat. 
A betyárok napközben aludtak, 

éjszaka portyáztak. Rózsi főzött 
nekik, mosott rájuk, otthon kordá- 
ban tartotta őket és ha a zsákmány 
feletti osztozkodásnál összevesztek, 
igazságot tett közöttük. 
Azt a legényt, aki az erdőbe ve- 

zette a bandát Palkónak hivták és 
szemmel látható volt, hogy Rózsi- 
val szerelemben vannak. 
Irigy szemekkel, szemlélte ezt 

Vörös Benő, a banda legmarconább 
tagja, aki szintén lánggal égett a 
leányért. De ez nem szenvedhette, 
amiért kezeihez, sokszorosan ember- 
vér fröccsenésének emléke tapadt. 
Erdélyben, Rektor Jóska bandája 
kegyetlen természete miatt elker- 
gette őt magától, sokáig barangolt 
erre mint futóbetyár, mignem Ve- 
tési Pistáék közé keveredett. 
Ezek szelidfajta szegénylegények 

voltak. Loptak, utonálloskodtak, de 
annyira kerültek a gyilkosságot, 
miszerint inkább még azt a talán 
vissza nem térő alkalmat is elsza- 
lasztották, hogy egy csapásra nagy 
vagyonra szert tegyenek. Megne- 

szelték ugyanis, hogy a Pogányos 
patak melletti Berényből jó vásár 
után két marhakereskedő temérdek 
pénzzel utazik hazafelé. Temesvár 
Gyárkülvárosa alatt szállottak meg 

Irta: Oexel-Rónay Mihály báró. 
1. folytatás. 

(Minden jog fenntartva) 

(Fo 

Aztán összeszedelőzték mind 
cókmókjukat, s mentek vele Sze: 
mihály irányába. 
A Nagynyárfa látta, amint 

nyelte őket z erdő, de soha töl 
nem látta aztán viszont. 

lytatás következik.) 
a Bossányi erdőszéli Vöröscsárdá- ban éjszakára. Vetési Pista álmuk- ban szandekozott rájuk törni és he- ted magával állig tellegyverkezve 

La 
utcai két szobás azonnal kiadó. T 
jesen berendezett üzlethelyiség szi 
tén. Zimmermann III, Teleky.u. 2, 

kás 

(14 körülkeritette a csárdát. A keres- kedők azonban valahogyan időelőtt eszrevették és felhuzott pisztolyok- 170t pisztol utcai) esetleg konyhahasználatt ! tal var ták a támadást. Könnyü lett olcsón azonnal kiadó. Hunyadiu. na hétnek kettővel elbánni, csak II. em. 5. (140 o0gy akkor gyilkolnia kellett vel- 

Belvárosban 1 és 2 szobás (az egy 

Butorozott lakás 

na. V örös Benő ezt váltig erősit- gette is, hanem a többség leszavazta. Efeletti mérgében, de meg a 
Különtéle 

nagy szerelemtől üzetve is, a kö- vetkező éjjeli pPortyázásról vissza- lopózott a betyártanyára. Vén ga- lagonyabokor tövében, előző évbeli erdőlombból készült derékalján ál- 

biró 28 éves 
25-30 ezer leivel biró 22-28 év 
nőtien társat keres. Cim a kiadóba 

70 ezer leivel 

nőtlen kiskereske 

a3 mában lepte meg Rőzsit. Szerelmi ajánlatokkal kezdte ostromolni erőszakoskodott vele, birokra kel tek. A leány oly szivós ügyesség- gel védekezett, akár egy nöstény leopárd, de a férfi acélizmai végül 

Temes vár forgalmas helyén 
jól menő szálloda előnyös feltétele 
mellett bérbe adó. Cimeket „Szá loda' jeligére a kiadóba kérek. 

(13 mégis győzedelmeskedtek volna fe- 

nek a bokrok és 
rem Palkó. 
Benő derekát hirtelen elkapva 

mellettük nem te- 

Jól berendezett 

(1283 
hátuljába rugott, aztán ugy vágta 

a Nagynyárfa törzsének, hogy szédülten szinte odatapadt, hozzá. 
hétfőn este"1 vörös fehér tarka tehén Hgazolt tulajdonos jelentkezzen Balog 

Találtatott 

(1403 

i 

Rózsi sirva borult Palkója vállára. Hanem legott felsikoltott és ré- mülten mutatott a nyárfa irányá- ba. Vörös Benő fojtásra terpesz- tett ujakkal sunyitott arról Palkó háta mögé... 

álmán IIL., Snap-telep. 

Rakettek 
világmárkák olcsóbb min 
bárhol. Vétel, csere, javitás 
Friss labdák 
Sternberg 

Ez szembe toppant vele. 
Egymásnak ugrottak. Izmaik fe- szültek, melleik ziháltak fogaik csikorogtak. Rózsi keblére szoritott kezekkel lélekzetvisszafojtva nézte. Percek mulva Benő elgáncsolta Palkót, fejével felütötte állát, tér- 

dével ugy megrugta gyomrát, hogy ájultan hanyat esett tőle. Amaz rá ejtette magát és fojtogatni kezdte. Ezt látva, Rózsi kenyérvágókés' / ért rohant. 
Palkó szemei messze kidagadtak, ( 

arcszine elkékült, kiöltötte nyelvét, 
a leány pedig sujtott: - markola- 
tig vágta Benő lapockái közé a 
pengét. Vékony sugárban szemközt 
lövelte őt ennek forró vére, riadtan 
surrant a Nagynyárfa árnyába. 
Benő felorditott, mint a sebzett 
vad, szédülten felugrott, a leány 
után kapott, rábukott a törzsre, le- 
siklott rajta, görcsös köhögés közt 
a vérét köpködte, egyet hempere- 
dett, s kinosan küzködve kilehelte 
lelkét. 

Rózsi szeretőjét saját lombágyá- 
ra vitte s ápolta, becézte. 
Igy találták őket reggel a be- 

tyárok. 
Vörös Benőt mindjárt elfödelték 

a Nagynyárfa tövében. Derekán 
párolgott akkor még a vére. Ennek 
szine előtt kötöttek haramiafrigyet 
Palkó meg Rózsi. Egymás balkezé! 
akasztott ember kötele darabjával 
erősen összefogták, Vetési Pista 

keményen össze! betyárok 
megéljenezték. Ez volt az esküvő. 
Utána nagy lakomát csaptak. Ez 
meg a lakodalom és egyben halotti 
tor is volt. 

avoridere, rózsa, körte stb. 
Nehéz, faragott olasz renaissance 

Dió ebédiő 
Meodern polituros diófa 

Uriszoba olcsón eladók. 
Dorn Butorgyár 

Hlit 
Primaria 

Lucrarile 

Ofertantii 

aüme de Meitati. 
Municipiului Timisoara, 

da in intreprindere executarea con- 
atruirei unui edificiu atxiliar cu ac- 
cesoriile de : zidarie, dulgherie, tigla- 
rie, tinichigiu, 
apaduct si canalizare, 
unei morga si lucrarile de construirez 
a cca 105 m2 pavaj, necesare spita- 
Jului nou epidemic,Regele Ferdinand", 
executabile pana la data de 1 Augus 
1 

tamplarie, electrice, 

susmentionate se vorface 
prin licitatie publica ce va avea loc 
la dala de 10 lunie 1931 ora 10 a. m. 
in biroul serv. economic etaj I. ca- 
mera Nr. 39. 

vor prezenta la aceez 
data ofertele timbrate, semnate, in- 
chise, sigilate si prevazute cu garan- 
tie de 5 procente in numerar sau 
efecte de stat asupra sumei oferite. 
Caetul de sarcini, devizele, planu- 

rile, precum si ofertele tip cari sunt 
obligatorii pentru amatori, se pot ve- . dea la serv. tehnic municipal Piata szépen átkötötte, s azt mondotta Tepes Voda Nr. 2, lnie in orele nekik: „Tartsatok mindenben jó Oticiale. 

La licitatie sunt admisi numai ama- 
tori de bransele respective, interme- 
diarii sunt exclusi. 

Primaria Municipiului 
Timisoara. 

Pirimaria Municipiului Timlaoara. 
No. IV. 20797 din 20 Maiu 1931. 

construirea 

és jól menő fodrász-üzlet Lugosot Fő téren eltávozás miatt sürgőser eladó. Cim a kiadóhivatalban. ! 

ű 


